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PREJELI SMO 

Apel javnosti 

Dragi prijatelj, dragi Ciril! 

V duhu naših srečanj, našega strokovnega, prijateljskega stika ti pišem in te 
prosim, da bi osebno razložil na vseh forumih, kakšna nesreča tare nas, Madžare. O nji 
te na kratko obveščam. 

Gre za največjo manjšino Evrope, za več kot dve in pol milijonsko madžarstvo 
v Transilvaniji v Romuniji. Transilvanija (Sedmograška) je do konca prve svetovne 
vojne pripadala Madžarski ali bila samostojna. Lahko je bila ponosna na svojo bogato 
kulturo, na prvi patent verske tolerance, na večstoletno visokošolstvo v madžarščini. 

V zadnjih štiridesetih letih je bilo madžarstvo v Romuniji prikrajšano za svoje 
prvotne pravice. Madžare, ki so v Transilvaniji doma že tisoč let, so hoteli žrtvovati kot 
osovražene tujce med Romuni, ki so živeli v siromaštvu, strahu in bili izročeni na milost 
in nemilost svojemu diktatorju Ceausescuju. Sovraštvo je pognalo strašne korenine. 

Verjeli smo, da bo decembrska revolucija, iskra katere je bil madžarski protestant
ski duhovnik v Temesva.ru, Tokes Ldszlo, požgala te korenine. Žal se to ni zgodilo. 

Mi nočemo spreminjati evropskih meja. Vendar nas sedanji begunci, naši sorod
niki, prijatelji in filmski posnetki ter poročila obveščajo o strahotnih podrobnostih, 
kakšne pogrome doživlja madžarska manjšina. Vemo, da se večina Romunov zgraža 
nad opijanjeno, z železnimi drogovi oboroženo krvoločno sodrgo in se ji smilijo 
begunci, ki so krivi edino v tem, da jih je diktatura oropala njihovih ustanov in da 
zahtevajo svoje stare pravice. Pokol je potekal nemoteno, varnostni organi niso 
poskrbeli za red, avtobusi s sodrgo so redno vozili na prizorišče dogodkov. 

Za rešitev Madžarov v Transilvaniji in zaradi čiste vesti Romunov v Transilvaniji, 
prosim, stori vse, kar je v tvojih močeh. Pogromi se lahko ponavljajo. Lahko se zgodi, 
da bo uradna romunska vlada tudi še naprej širila lažne novice in tako kot med 
diktaturo zadnjih let tudi v prihodnje poniževala in strahovala Madžare v Transilvaniji. 

To pismo pošilja predsedstvo oziroma članstvo Zveze madžarskih pisateljev 
pisateljem raznih narodov. V slovenščini ga pošiljam jaz 

s prijateljskim pozdravom 

Pecsvdrad, 28.03.1990. 
Gallos Orsolya 
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